

金牛理财网微信号
jinniulicai

www.cs.com.cn

金牛基金周报

FUND WEEKLY

可信赖的投资顾问

2019年6月3日 星期一
总第420期 本期16版
国内统一刊号:CN11-0207
邮发代号:1-175 国外代号:D1228

主编:王军 副主编:余喆



降费抢市场 ETF江湖生变

<< 04版 本周话题

■ 主编手记

淘金“小鲜肉”基金经理

在公募基金经理不断“公转私”的情况下,寻找一批有潜力的年轻基金经理投资,或许是基民一种“另辟蹊径”的投基方法。

让笔者产生这种想法的由头是,刚刚出炉的前五月基金业绩排名显示,主动偏股型基金中,银华农业产业基金以56.68%的业绩位居榜首,这只基金的基金经理王翔就是一位85后。当然,作为一只农业主题基金,银华农业产业今年以来的优异业绩和农业股处于市场风口有很大关系,业绩的持续性还有待市场进一步考验。不过,年轻基金经理的不断崭露头角,也说明国内基金公司的人才培养机制比较完善,这给投资者提供了一个新的投资视角。

投资是一个“越老越吃香”的职业,资深基金经理对每家基金公司都是宝贵的财富,也是基金业绩的重要保证。但现实环境决定了国内基金公司在留住资深基金经理方面力有未逮,投资者经常要承受明星基金经理离职带来的基金业绩下滑。这时候,把目光多投向那些年轻基金经理不失为一个选择。一方面,年轻基金经理精力充沛,尚未崭露头角的他们愿意花心思在投研工作上,更有“野心”提高基金业绩从而让自己“扬名立万”;另一方面,年轻基金经理更为专注,“久微言轻”的他们既不会承担行政管理工作,也不会挂名多只基金顾此失彼。从这些角度看,年轻基金经理是有其独特优势的。

当然,投资者在挑选年轻基金经理时需要花更多的心思,才能“慧眼识珠”。笔者建议,一是要看基金经理是否具有自己的投资逻辑。投资者可以留心基金经理的访谈,从中了解其投资思路和风格,然后和基金定期报告里的持仓情况进行对比,看基金经理是不是知行合一;二是观察其投资业绩的稳定性。不是说年轻基金经理业绩波动就肯定不好,而是要分析波动背后的原因,看基金经理是不是投资风格发生了漂移,动作出现了走形。笔者认为,如果认可其投资逻辑,能坚持的基金经理比动摇的基金经理更值得信任。

此外,投资者还要小心那种“爱赌”的基金经理。有些年轻基金经理为了尽早“出头”,可能会铤而走险,选择押注某些行业或者股票。这样的基金经理虽然业绩可能一飞冲天,但下滑的速度也会非常惊人,建议还是敬而远之为好。



02基金新闻

重磅产品连续推出
基金销售谋变

08基金面对面

广发基金李巍:
多维度掘金科创机遇

12基金面对面

富国基金于洋:
解构“从0到1”的投资密码

16基金面对面

望正资产王鹏辉:
资产配置要旨在于控制回撤



视觉中国图片